

Preios de suscripción:
 Segovia 1 peseta al mes.
 Provincia..... 3'25 » trimestre.
 Madrid y provincias. 14 » año.
REDACCION
Grabador Espinosa, 1.

EL DEFENSOR

Anuncios y comunicados (preios convencionales.
 No se devuelven los originales.
ADMINISTRACION:
Grabador Espinosa, 1.

Diario Liberal independiente, protector de los intereses materiales y morales de esta provincia

SEGOVIA 7 DE AGOSTO DE 1904.

Política internacional

Mirando através de la frontera, descubrimos un asunto que tiene muy grande importancia para España, aún cuando nuestros gobernantes tal vez no hayan reparado en ella por satisfacer así mal entendidos egoísmos de partido.

Nos referimos á la ruptura de relaciones de Francia con el Vaticano.

No queremos entrar á discutir quien haya sido el culpable de la ruptura, pues mientras unos ven en esto la política intransigente del sucesor de León XIII, otros creen que es por culpa de la política que practica el Gobierno de la vecina república.

Pero en fin, sea lo que quiera, y pensando nosotros que nuestro compatriota señor Merry del Val acaso haya obrado con poco acierto como diplomático, es lo cierto que Francia y el Vaticano han retirado cerca de los respectivos gobiernos, á sus representantes diplomáticos.

No hay que perder de vista que Francia es un país que cual ninguno ha contribuido al bienestar tempo al del Romano Pontífice, por lo que el rompimiento de relaciones del Estado francés con la Iglesia tiene mayor importancia aún.

Y si á esta añadimos que Francia ha sido la sostenedora de las misiones en África, veremos que la trascendencia del alto realizado es todavía mucho mayor que si tratara de cualquiera otra nación.

Creemos nosotros que España debía buscar y ver en esta ruptura algo que podría convenirnos, algo que nos prepararía nuestro triunfo en la política internacional y tal vez una prosperidad en las posesiones africanas.

No queremos decir con esto que debemos presentarnos hostiles á Francia, ni mucho menos, pero sí que pensamos que salvando todos los respetos y guardando toda clase de atenciones á que es acreedora nuestra vecina república, debemos aprovechar esta oportunidad para que no se nos crea nación muerta.

Al fin hoy por hoy, y suponemos que siempre España será la hija sumisa de Roma, y no solo ha de buscar y ha de mantener esa sumisión para lo que pueda, sino perjudicarnos á lo menos serenos inofensivo, sino que entendemos que debe nuestro Gobierno proteger esas misiones de África, que ahora quedan desamparadas por la no existencia de relaciones diplomáticas entre el Vaticano y la República que preside Mr. Loubet, y así conseguiremos algo en los dominios africanos como tal vez lo haya conseguido el pueblo francés.

Un deseo de Napoleón,

(Conclusión)

Arrastróse el anciano lentamente hasta los pies de la singular aparición, besó el borde de su flotante túnica ¿Eres la dicha? murmuró más que dijo.

—Si: yo soy—contestó con voz dulcísima la angelical figura ¿Has sabido llamarme y á tu llamamiento he accedido alzarte del suelo y dime—¿Qué me quieres?

Obedeció el anciano temblando de alegría con reposado acento dijo:

Has de saber, ángel, diosa ó hada benéfica que á mi llamamiento has acudido generoso, que hace años vivo en la esclavitud mas horrible: mi vida es una cadena, cuyos eslabones se forjaron en el taller de la desgracia.

Nacido en la inmensidad del mar, una noche tempestuosa, carezco de patria; víctimas mis padres de furor de las olas el mismo día que nací, me hallé sin el calor de su cariño: jamás mis labios recogieron los besos paternales... ¡Cómo yo me salvé, solo Dios lo sabe!

Un pobre marinero veneciano, de mi compadecido, me llevó á su choza: el ángel que por esposa la había concedido el cielo, hubo de amamantar, en vez de uno, á dos hijos. Al lado de aquella familia pobre, pero honrada y buena, crecí: mi corazón aprendió á amar á una patria, y á un hogar que, sino eran los míos, siempre me lo parecieron: mis labios aprendieron á rezar por las almas de mis padres y por la felicidad de mis bienhechores.

Ángel, á quien quería como un hermano, y yo, ayudábase á nuestros padres, surcando con nuestras ligeras góndolas las calles de la ciudad, á ganar el sustento, me casé al poco tiempo.

Creímos más y habiánnos reclamado al poco tiempo como soldados; Ángel y yo empuñamos las armas en defensa de la patria por Napoleón amenazada, nos batimos y en el primer encuentro Ángel murió en mis brazos; su madre, nues-

tra madre, murió de pesar; quince días después, caía yo prisionero con el cuerpo acibillado de heridas. Medio año permanecí en el hospital de donde sall para ser encerrado en una mazmorra con otros varios compañeros.

Durante el tiempo que permanecí allí aprendí de un sabio prisionero algunas ciencias. Carecía de noticias de mi mujer, de mi hijo y de mi bienhechor, y pensé en la fuga, varios intentos que hice fueron inútiles, y solo sirvieron para agravar mi situación. Italia cayó en manos de Napoleón, todos los prisioneros volvieron á su país, menos yo que permanezco en esta gruta esclavo de los caprichos del emperador y condenado á arrancar secretos á la naturaleza, mientras que la mujer y el hijo á quien di mi nombre... mueren tal vez de hambre por no tener quien les ayude á ganar el sustento.

Pero aún hoy más: ayer, el emperador me dijo:

Necesito, Sergio, que des la clave de la felicidad: eres sabio y debes, por consiguiente, conocerla. A pesar de mis triunfos, de mi gloria, no soy feliz y quiero serlo: quiero una felicidad constante, una gloria duradera, porque la que hoy tengo, presiento que terminará algún día: y yo la quiero eterna; ¿entiendes? eterna... Un día te doy de término: si me lo proporcionas, serás libre: sino tu cabeza pagará tu ignorancia.—Y, al decir esto, sonreía de una manera satánica.

Hoy volverá, y aunque no temo el morir, no quisiera dejar de volver á Venecia para recoger noticias de los que me sirvieron de padres, regar sus tumbas con mis lágrimas, abrazar á mi hijo y....

La frase expiró en la garganta del anciano, cuyos ojos espantados miraron con horror hacia la puerta de la gruta, que giró sobre sus goznes. Un hombre de mediana estatura, envuelto en amplia capa avanzó hasta el centro de la gruta.

Sergio temblaba: la aparición sonreía, y él embozado la contemplaba lleno de admiración.

—¿Qué es esto, Sergio? preguntó el recién llegado. ¿Quién es ese ser desconocido que contigo se hallaca?

—Señor, murmuró el viejo, ayer me pedisteis la clave de la felicidad y he procurado poner ante vos al ángel de la dicha. Eso es todo.

Napoleón, que no era otro el recién llegado, adelantó hasta la visión hermosa, que se evaporó al pretender tocarla.

—¿Te burlas, miserable? rugió soberbio el emperador, dirigiéndose á Sergio, que no sabía que decir. Si es la dicha, ¿porqué huye en vez de enlazarse conmigo? Hazle presentarse aquí otra vez, ó de lo contrario prepárate á morir.

—Sergio, no oyes?

Este permanecía inmóvil.

Contesta—rugió de nuevo el emperador. Sergio continuó callado.

—Granadero, gritó entonces Napoleón: Adelante.

Un joven militar como de unos 18 años, alto, de complexión robusta y bello rostro, penetró entonces en la gruta y cuadrándose ante el emperador, saludó militarmente.

—Acércate á ese viejo estúpido, y si en el momento de yo ordenarle una cosa no la cumple, hunde tu acero en su pecho.

El granadero volvió á saludar, llegó hasta Sergio y desvaneció la espada.

Napoleón continuó:—Oyeme bien, imbécil, pues en ello te va la vida: Haz que se presente aquí la visión de antes.

—Señor, escuchadme, dijo Sergio. Cuando recibí ayer vuestra orden pensé en los medios que pondría en práctica para daros gusto: ídea fabricar una especie de amuleto que os sirviera para labrar vuestra felicidad según deseais y, á este fin, pulvericé varios ingredientes que di en llamar fe, paciencia, resignación recitativa de conciencia, alteza de miras, caridad, bondad de carácter, y otros varios: hice de todos ellos una masa que puse al fuego, masa que se liquidó y de los vapores que estas sustancias despedían, condensados, se formó en visión que me dijo ser la dicha y que se ha evaporado al pretender tocarla V. M. I.

—¿Aún te burlas? gritó el emperador cólerico.

—No, Magestad: el cielo es testigo de que os he dicho la verdad. Haced de mí lo que os plazca, pues moriré tranquilo y si algo en estos momentos me apena es el no poder abrazar por última vez al hijo que nació poco antes de empuñar las armas en favor de Italia: esto constituirá para mí una dicha cien veces superior á la que vos soñais, sería la única dicha de que disfrutaría en la tierra.

Pues si eso es para tí una dicha, abraza al granadero, Sergio: es tu hijo, dijo una voz dulcísima salida al parecer de las paredes de la gruta: y tu, emperador soberbio, prosiguió la voz, no sueñes con la felicidad ni con la dicha porque eso no se compra con el oro, que se adquiere con la bondad de las obras; prepárate á ver eclipsada tu gloria y morir prisionero en Santa Elena.

En la garganta de Sergio expiró un ¡ay! de alegría, abrazó á su hijo y cayó muerto á los

pies del Emperador que cabizbajo y confuso permaneció largo rato en la gruta, inundada de vivísimos resplandores.

HERACLIO S. VITERI.

De teatro.

Antes de decir lo que anoche ocurrió en nuestro Teatro Miñón, tengo que dar mi cordial enhorabuena al simpático Paco Ortega que ha logrado deshacer el hielo que, aún en este tiempo enyuelve á nuestro Coliseo; ha conseguido que el Teatro se vea casi lleno las noches que trabaja y por este milagro había que canonizarle, pues no es flojo el milagro que supone atraer gente á «Miñón».

Y dicho esto voy á meterme con la obra que anoche representó la excelente compañía que dirige el señor García-Ortega.

Para abrir boca púsose en escena «La cuerda floja» juguete en prosa de don José Estremera que hizo reír grandemente al público; Los chistes, de sal gruesa la mayoría, y los *quid pro quo* que en él abundan, hacen pasar un rato excelente, sobre todo si se representa en forma muy aceptable, como ocurrió anoche, distinguiéndose la Srta. Coy que hizo el papel de Justina muy bien, sin que los demas estropearan ni mucho menos el conjunto.

«La Condesa X», comedia en dos actos, original de López Marín, nos fué servida después, muy bien aderezada por la Compañía, especialmente por el señor García-Ortega.

No sé si representado el «Abolengo» antes que «La Condesa X» nos hubiera gustado más aquel, ó por el contrario después de ver la comedia de anoche nos agrada el «Abolengo», más que la noche que le vimos.

No existe punto de comparación entre una y otra; el recuerdo del dialogo castizo, suelto, brillante de aquel hace desmerecer á la prosa, no mala, pero tampoco brillante conque está escrita «La Condesa X»; en esta los tipos no están bien delineados (á excepción del Pelayo, hecho maravillosamente por el señor García Ortega), en aquel todos los papeles son creaciones, personajes arrancados de la realidad, que nos hacen vivir su vida, identificándonos con ellos.

La sal gruta, el chiste traído prelominan en la Condesa X, en el Abolengo los chistes son finos, sangrientos á veces, latigazos suministrados con fina ironía.

¿Quiere decir esto que la Comedia representada anoche sea tan mala, que aburra? No, al contrario hizo pasar al público un buen rato, riéndose á carcajadas á veces, pero no produce esa emoción que llega al alma con la contemplación de lo bello en cualquiera de sus manifestaciones, lo cual quiere decir que la obra entretiene pero no es literaria, es un conjunto de chistes, mezclados con ingenio para hacer pasar hora y media divertido al público y conseguir esto no es poco mérito, pues que no todos, sino una exigua minoría tienen facultades para hacerlo.

De la representación poco he de decir porque la Compañía está ya juzgada por el público y con justicia calificada de excelente.

El señor García Ortega con esa naturalidad en él característica y cuya cualidad es la que más me agrada de las muchas buenas que posee, porque así entiendo yo á los buenos actores, hizo el papel de Pelayo, bordándole por lo que escuchó bastantes aplausos.

Las señoritas Ziur y Bremón, como siempre estuvieron admirablemente en sus respectivos papeles de Emilia y Paulina, siendo también muy aplaudidas con justicia.

Los demas, aunque con algunas deficiencias, ayudaron bien á los anteriores, resultando el conjunto irreprochable, salvo esos pequeños lunares que todos notamos y que espero serán corregidos en lo sucesivo.

Y hasta el miércoles que se representará la divertida comedia «Los Gansos del Capitolio»

EL 2.º APUNTE.

Sección de noticias.

Hemos tenido el gusto de saludar á nuestro querido amigo el diputado provincial por Cuéllar don Pedro Romero Becerri, que se propone pasar aquí unos días.
 Sean bienvenido.

También ha llegado á esta población el Vice-presidente de la Comisión provincial y buen amigo nuestro don Hermenegildo de la Fuente.

Anoche llegó á Segovia la elegante señorita de Cebrían, donde pasará una temporada con sus hermanos y queridos amigos nuestros los señores de Rey (don Rafael)

Traslado de presos.

Por la dirección general de Prisiones han sido destinados á extinguir su condena en el

penal de Ocaña los presos Agustín Sánchez Rodríguez y Lorenzo García Quesada, condenados por el delito de robo á la pena de dos años, once meses y once días el primero de presidio y á la de seis años el segundo, cuyos individuos estaban preventivamente en la cárcel de esta ciudad.

Se encuentra gravemente enferma en el pueblo de Prádena, la ilustrada maestra de niñas doña Angela Fernández, esposa del que fué en vida maestro de la escuela del Instituto don Nemesio García Olmos.

Hacemos votos por el restablecimiento de la enferma.

Con mucho gusto publicamos el siguiente suelto que un querido amigo nuestro nos ruega insertemos:

Al señor administrador de Correos.

Perjuicio notorio, á veces incalculable, ocasiona á muchos viajeros de la línea de Segovia á Sepúlveda; el no poder tomar asiento en el coche que conduce la correspondencia por no esperar este la llegada del tren que sale de Madrid á las 7 y 23 de la tarde.

Tal inconveniente, además de las molestias que produce, origina perjuicios materiales de consideración, porque se obliga á los viajeros á quedarse, forzosamente, en Segovia una noche y un día entero, precisamente por no detener (quizá nada más que media hora) la salida del referido coche correo.

El señor Administrador principal, siempre deferente con las indicaciones que refetentes al servicio se le hacen, atenderá, no lo dudamos, la que ahora le hacemos, y dará las órdenes oportunas para que se armonice en el sentido indicado el servicio público con las conveniencias particulares, máxime, cuando de ello no resulta sino beneficios, ya para los viajeros, ya también para la empresa.

Sujetos detenidos por hurto de fruta.

La guardia civil de Carbonero ha detenido y pnest á disposición del Juzgado municipal de dicho pueblo á los sujetos vecinos del mismo Nemesio Arévalo Llorente y Mateo Arévalo Llorente, por creerles autores del hurto de 45 kilogramos de fruta verificado en una huerta de su vecino Antonio Covas López, en la noche del 2 del actual.

Por las contradicciones en que dichos sujetos han incurrido al prestar su declaración y por la circunstancia de encontrar en sus domicilios alguna cantidad de fruta de la misma clase que la robada, hace presumir que los referidos sujetos sean los autores del robo en cuestión.

El Juzgado instruye diligencias.

Kramerina de Pino-Higleno de la boca y **Ron gulna Pino**, se venden en la droguería de don Francisco M. Marcos, Plaza del Corpus.

Conferencia telefónica.

Madrid, 5 tarde.

De San Sebastián.

Ha sido nombrado Director general de las maniobras militares de otoño el general don César del Villar.

El señor Maura ha dicho á los periodistas que guardaba absoluta reserva de la conferencia que ha tenido con el señor León y Castillo por haberse tratado en ella asuntos diplomáticos que no era conveniente divulgar.

Ha llegado el señor Dato que después de conferenciar con el señor Maura ha ido á Miramar á cumplimentar á S. M.

Centinela herido.

Telegrafían de Barcelona que un centinela del cuartel de Atarazanas, que contra lo que es de costumbre, tenía el fusil cargado, se le disparó al dar un golpe en el suelo, hiriéndole gravemente.

Nuevo atentado.

Telegrafían de Montevideo que el Presidente de la república del Uruguay ha sido víctima de un atentado.

Una mina colocada en la calle por donde había de pasar estalló á su paso levantando el pavimento y los railes del tranvía.

El presidente que iba acompañado de su señora resultó ileso.

Se desconoce quien puede ser el autor del atentado.

Rusia y Japón.

Telegramas de Londres dicen que en Lien-Chang ha sido apresado el Cónsul francés por los japoneses por haberse negado á facilitar unas noticias que le pidieron.

El general Kourapatkinha recibido orden del Czar de tomar la ofensiva contra los japoneses abandonando su táctica de batirse en retirada.

GARCIA-PLAZA.

SECCION DE ANUNCIOS

Vino y Jarabe de Quina
FERRUGINOSO
 (DOSIFICADOS)
 DE
LLOVET.

TÓNICO-RECONSTITUYENTES.
 Empleanse con excelente resultado en las *cloroanemias, inapetencias, digestiones difíciles, afecciones nerviosas y para precaver nuevos accesos de fiebres intermitentes.*
 PRECIO: **4 Y 3 PESETAS FRASCO**
 FARMACIA **LLOVET**, ESCUDEROS, 4.

ANTIRREUMÁTICO INFALIBLE DE GRIMAU

Éxito seguro
Probado y os convenceréis.

Dos pesetas frasco.

De venta en todas las Droguerías de Segovia.

Establecimiento de los **Tipográfico**

Se hacen toda clase de trabajos con prontitud y economía

Hijos de Santiuste.

1, Grabador Espinosa, 1

SEGOVIA

SASTRERÍA MADRILEÑA
 DE **Crisanto Berrocal**
JUAN BRAVO, 29

Se hacen grandes rebajas en los precios de los muchos géneros que acaban de recibirse para la próxima temporada.

Buen corte y economía.
 Trajes desde 20 pesetas.

Juan Bravo, 29.—Segovia.

Polonio de Lucas

Recibe toda clase de encargos de Madrid á Segovia y viceversa.

En Segovia: Reoyo, 4. Tienda de Vinos.—En Madrid: Siete de Julio, 3—Sastrería.

Venta de casa.

En pública y extrajudicial subasta que tendrá lugar el día 17 del corriente mes en la Notaría de don Angel de Arce, se vende una casa en San Ildefonso y en su calle del Horno número 3.

El pliego de condiciones y título de propiedad de la finca se encuentran en el despacho del Procurador don Santiago Páramo Calle de San Martín número 1.

FERRETERÍA Y CAMAS
 DE

Adrián Ramírez

Plaza Mayor, 43, y Sucursal Juan Bravo, 36.

En este establecimiento encontrará el público un gran surtido de camas, muelles, herramientas para todos los oficios y la legítima cal hidráulica de Zumaya.

NO CONFUNDIRSE:
ADRIÁN RAMÍREZ.

LA FAMA

COMERCIO DE TEJIDOS DE P. ROMERO E HIJO GUILLERMO
Juan Bravo, 24. Frente á San Martín.—Segovia.

Se liquidan Lanas de verano y géneros de algodón atrasados á mitad de precio de su coste.

Gran surtido en géneros de novedades para la presente estación. Pañolería de Manila y de merino bordados, fleco seda, etc., etc.

Depósito de **cera** en velas é hilados de la Fábrica de Fuentepelayo de los Hijos de Pedro Romero.

GRANDES TALLERES DE FUNDICIÓN DE HIERRO Y METALES Y CONSTRUCCIÓN DE MAQUINAS
San Rafael, num. 4, (Chambert).—MADRID

DIRECTOR PROPIETARIO
RAFAEL PEREZ
 Teléfono 3.072

Prensas para aceite y uva, molinos harineros, transmisiones, bombas para elevación y extracción de agua y turbina.

Gran surtido en tubería de hierro para la conducción de agua á precios muy económicos.

Norias de varias clases, malacates, material de tranvías y reparación de máquinas.

PARA PEDIDOS Y REFERENCIAS DIRIGIRSE AL REPRESENTANTE EN SEGOVIA Y SU PROVINCIA
DON SANTIAGO CUENCA
JUAN BRAVO, 62, PRINCIPAL.

Curación rápida

de la ciática y reumatismo articular, por rebeldés que sean, con las inyecciones de suero oxigenado.

Aumentando las oxidaciones orgánicas y destruyendo el ácido úrico, se curan las neuralgias, reumáticas, y es el tratamiento más racional.

Se venden aparatos inyectoros cargados con suero oxigenado.

Pedidos y referencias: Director de las aguas oxigenadas,
Retiro, Madrid.

SE VENDE

Una partida de 2 000 kilogramos de tocino salado y 1.000 kilogramos de manteca fresca, géneros superiores, bien sea en total, bien en pequeñas parcelas: su precio arreglado.

Para tratar dirigirse á don Antonio Aguado, Reina, 17, en San Ildefonso.

Venta de casas

Una en esta Ciudad, calle del Romero, esquina de los Arcos, número 9. Consta de planta baja, principal, segundo y desván.

Otra en la Traviesa del Perucho, número 1. Consta de planta baja, principal, segundo y boardilla.

Otra en la Plazuela de la Casa de la Tierra, número 1. Consta de tienda, principal, segundo y boardilla.

Otra en San Ildefonso, calle de Jardines, número 8. Consta de cuadras, principal, segundo y boardilla.

Darán razón en la Imprenta de este periódico.

SE ALQUILA

en la casa de la calle de San Agustín, núm. 3, cochera, cuadras y patio con agua corriente.

En la misma casa darán razón.

El Defensor.

DIARIO LIBERAL INDEPENDIENTE

PROTECTOR DE LOS INTERESES MATERIALES Y MORALES DE LA PROVINCIA

Tiene amplia información telefónica y corresponsales en los principales mercados de cereales de Castilla.

Se admiten **esquelas de funeral** hasta las seis de la tarde.

Anuncios y comunicados a precios convencionales.

Establecerá una sección de libre controversia, en la que bajo la responsabilidad de sus autores, se publicaran artículos de polémica, siempre que estén firmados por aquellos.

No se devuelven los originales.

El pago en la Capital se hará por meses vencidos y en la provincia por trimestres.

A los suscriptores se ruega comuniquen al periódico las noticias que sean de interés.

Toda la correspondencia literaria y política á D. Eulogio Martín Higuera.

La administrativa, á D. Santiago Cuenca.—Segovia.